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Firma NUMERO DE MATRICULA:................ou.... PARALELO:............

TEMA 1. PROPIEDADES COLIGATIVAS (4 PUNTOS)

¢ Qué cantidad de soluto (g) cuyo peso molar es de 40 g/mol, se agregara a 2 litros de
agua pura, para provocar un descenso en el punto de congelacién de 3.2°C?
Dato: Kf =1.86 °C/m.



TEMA 2. DISOLUCIONES (6 PUNTOS)

Se disuelven en agua 30.0 g de cloruro de amonio (Cl = 35.45 g/mol; N = 14 g/mol; H =
1 g/mol) hasta obtener 0.5 L de disolucion. Conociendo que la densidad de la disolucion
resultante es de 1.027 g/ml, determinar:

a) La concentracion de la disolucién en porcentaje en masa.
b) La molaridad

¢) Molalidad

d) Fraccion molar del soluto.



TEMA 3. CINETICA (10 PUNTOS)

Se carga en un reactor, a 120°C y 2 atm de presion, 16.0 mol/L de N2Os y se deja que
reaccione para formar los compuestos NO. y O segun la reaccion en fase gaseosa,

2N205 @ — 4 NO2 @ + O2 ()

Se recopilan los datos siguientes:

Tiempo (s) [N20s] (mol L)
0 16.0
10 9.0
20 5.0
30 3.0
40 2.0
50 1.5
60 1.25
a) Calcular la velocidad media de desaparicién del reactivo N2Os, en todos los
intervalos de tiempo indicados.
b) Calcular la velocidad media de aparicion del reactivo NOz2, en el intervalo de 20 a 30
segundos.
c) Lavelocidad media de aparicion del reactivo Oz, en el intervalo de 40 a 50 segundos.
d) Realizar una grafica de Concentracion [N2Os] vs Tiempo.

e)

Determinar la velocidad instantanea de la reaccion a los 30 s.



TEMA 4. EQUILIBRIO QUIMICO - COCIENTE DE REACCION (10 PUNTOS)

En un recipiente de 3 litros se introducen 0.6 moles de HI, 0.3 moles de H> y 0.3
moles de I, a 490°C. Si K¢ =0.022 a 490°C para 2 HI(g) 2 H2(g) + I2(g).

a) Determine si la reaccion se encuentra en equilibrio (justifique la respuesta);

b) En caso de no encontrarse, indique la cantidad de moles presentes de HI, Hx e I>
que habré en el equilibrio.



TEMA 5. EQUILIBRIO QUIMICO -PRINCIPIO DE LE CHATELIER (10
PUNTOS)
El tricloruro de fosforo reacciona con cloro para dar pentacloruro de fosforo segun la
siguiente reaccion en equilibrio:
PCl3 ) + Cl2 gy 2 PCls (g) AH= - 88 kJ.mol!
Indique si los enunciados son verdaderos o falsos y justifique su respuesta.

literal Enunciado (Verdadero o Falso) Justificacion

a) | Un aumento de la temperatura
provoca un desplazamiento del
equilibrio hacia la derecha de la
reaccion.

b) | Una disminucion de la presion
provoca un desplazamiento hacia
donde hay menor nimero de moles
gaseosos, en este caso hacia la
derecha.

c) | Si se afiade gas cloro el equilibrio de
desplazaré hacia la derecha.

d) | La introduccion de un catalizador
provoca un desplazamiento hacia la
derecha de la reaccion.

e) | La presencia de un catalizador
provoca la disminucion de la energia
de activacion.




TEMA 6. EQUILIBRIO IONICO (5 PUNTOS).

Una disolucién contiene 0.50 M de acido férmico (HCOOH) y 0.2 M de &cido nitrico
(HNOs). Determine la concentracion del ion formato (HCOO") y el pH de una

disolucion.
Datos: Ka= 1.8 x 10™*.

TEMA 7. pH y pOH (5 PUNTOS).

Completar la siguiente tabla utilizando los datos que se encuentran en cada columna.

pH pOH H* OH- Acida | Basica | Neutra
2.21

9.13

3.8x10°

6.5 x10°°




